

Богословско-исторический СЕМИНАР на тему:

*ПІВОРЕЦЬ и ІМПЕРИИ БИБЛІИ.
От начала до Вавилонского плена. – ч.1*

2022 г.

III. Два ПУТИ

1. Само правление человека было **самоуправлением под Богом, с Богом и в Боге**; и он был создан таким, чтобы пребывать вечно. Но сатана в своем дурном честолюбии и жажде узурпации пришел в этот мир; и человек решил отказаться от Божьего правления и **пойти по пути, противоречащему воле Божьей**.

2. Этим выбором он попал под власть главного противника всякого правительства и **автора анархии**. Мир сменил правителя. Но узурпатору власти над землей и человеком Бог сказал: *«И вражду положу между тобою и между женщиною, и между семенем твоим и между семенем ее»* (Быт. 3:15). Таким образом, Бог **разрушил абсолютное господство сатаны над человеком**; и открыл человеку путь возврата к верности Богу, а значит, к истинному правлению; ибо это был **дар Христа - дар спасения от греха**, в который человек был втянут. Началась история этого мира в его нынешнем виде.

3. Но даже тогда история этого мира **не была бы такой**, если бы не было **еще большего отступничества**; ибо если бы все люди от Адама и далее приняли бы этот дар спасения, история этого мира не была бы такой, какая она есть. **Насилие не было бы характерным для человечества. Не было бы народов, царств и империй, поражающие землю раздорами, войнами и угнетением. Было бы общество, но не государства и не царства. Бог по-прежнему был бы единственным правителем.**

Далее:

1. Но не все потомки Адама признали Бога; не все приняли дар спасения. **Этот факт проявился сразу же: ведь из самых первых двух сыновей первого человека, один выбрал путь истинного правления - самоуправление по воле и в соответствии с целью Бога; другой же избрал путь беззакония и анархии - путь сатаны.** И в этом первом проявлении существенного разделения между теми, кто выбирает Божий путь, и теми, кто не выбирает, появилось и то, что всегда сопутствовало выбору отделение от Бога - **высокомерие, угнетение и резня (насилие)**.

2. Каин не выбрал путь истинного самоуправления, не управлял собой. На основании этого он предположил, **что будет управлять другим, и поставит себя на место Бога для другого;** и когда это не было позволено, он убил его.

3. Родился другой сын, который избрал путь истинного правления - **самоуправление в соответствии с волей и целью Бога.** Этому человеку было позволено жить, и его сменили другие, избравшие этот Путь. Каина сменили другие на его пути - да, сменили те, кто **даже расширил его путь;** ибо его потомок в шестом поколении не только оправдывал себя в убийстве, но и ввел многоженство: *«И взял себе Ламех **две жены:** имя одной: Ада, и имя второй: Цилла»* (Быт. 4:19-23)

Далее:

4. Таким образом, на земле выделяются два класса: незаконные элементы умножались и беззаконие увеличивалось, пока «земля не наполнилась насилием». **Анархия стала всеобщей и настолько неподвижной, что для ее утоления потребовались воды вселенского Потопа.** И в ковчеге, в составе восьми человек, которые из всех жителей Земли встали на путь самоуправления, истинное правление было сохранено водами того же Потопа, который **уничтожил противостоящую анархию.** И вот в **третий раз** Создатель запустил человечество на землю по принципу истинного правления - самоуправления с Богом и в Боге.

5. И все же, несмотря на ужасную демонстрацию страшных результатов, к которым приводит неправильный путь, **прошло совсем немного времени, прежде чем этот путь был снова избран; и снова образовалось два класса** - те, кто на земле поддерживали истинное правительство, и те, кто не поддерживал.

6. Среди тех, кто решил использовать свои способности и силы в отрыве от Бога, признание Бога было заменено идолопоклонством. Ибо «они, познав Бога, не прославили Его, как Бога, и не возблагодарили, но осуетились в умствованиях своих, и омрачилось несмысленное их сердце; называя себя мудрыми, обезумели, и славу нетленного Бога изменили в образ, подобный тленному человеку, и птицам, и четвероногим, и пресмыкающимся» (Рим. 1:21-23).

Далее:

7. И в той самой степени, в которой знание о Боге было пренебрежено, проявилось отсутствие истинного правления, и воцарились смятение и беззаконие. И в природе вещей, среди жестоких идолопоклонников преобладал сильнейший. И когда сильные одерживали верх, они удерживали власть, которую они получили в борьбе; и, в истинном духе ложного правительства, отказавшись от самоуправления в соответствии с волей и целью Божьей, они утверждали господство над другими по своей воле и во исполнение своего собственного замысла.

8. Таково происхождение монархии - утверждение человека вместо Бога - на земле.

Далее: